


·VKMR v TN sa zapojila do ÃÅÌÏÓÌÏÖÅÎÓËïÈÏ ÖĻÓËÕÍÕ 
éþÔÁÎÉÁ ÍÌÜÄÅĿÅ za 4ÒÅÎéÉÁÎÓËÙ kraj. Pri jeho ÒÅÁÌÉÚÜÃÉÉ 
ÖÙÃÈÜÄÚÁÌÁ z ÅØÉÓÔÕÊĭÃÅÊ metodiky a ÄÏÔÁÚÎþËÁȟ ËÔÏÒï boli  
ÐÏÕĿÉÔï pri  ÖĻÓËÕÍÅ éþÔÁÎÉÁ ÍÌÜÄÅĿÅ v Bratislavskom kraji  
v r. 2008. 

·#ÉÅċ ÖĻÓËÕÍÕ bol ÔÏÔÏĿÎĻ s BA ÖĻÓËÕÍÏÍ: ȵ!ÎÁÌÙÚÏÖÁĩ 
éÉÔÁÔÅċÓËï ÚÜÕÊÍÙ a potreby ÍÌÁÄĻÃÈ ċÕÄþ vo ÆÜÚÅ prechodu 
zo ÚÜËÌÁÄÎÅÊ na ÓÔÒÅÄÎĭ ĤËÏÌÕȰ 

·4ÅÒïÎÎÕ éÁÓĩ ÖĻÓËÕÍÕ realizovala VKMR, Hornonitrianska  
ËÎÉĿÎÉÃÁ v Prievidzi a 0ÏÖÁĿÓËÜ ËÎÉĿÎÉÃÁ v 0ÏÖÁĿÓËÅÊ 
Bystrici. !ÎËÅÔÜÒÍÉ boli  zamestnanci ËÎÉĿÎþÃ a 
ÐÅÄÁÇĕÇÏÖÉÁ na ËÏÎËÒïÔÎÙÃÈ ĤËÏÌÜÃÈ. 



·#ÅÌËÏÖĻ ÐÏéÅÔ respondentov ÚÁÐÏÊÅÎĻÃÈ do ÖĻÓËÕÍÕ bol  

    1 714 vo veku 13-20 rokov( 864 chlapcov a 850 ÄÉÅÖéÁÔɊȟ 

·Ŀiakov :£ bolo 47,2%, ĿÉÁËÏÖ 3£ 36,3% a ĿÉÁËÏÖ ÇÙÍÎÜÚÉþ 
16,5%, 

·vĻÓËÕÍ sa realizoval v 27 ĤËÏÌÜÃÈ v TSK. Z nich bolo 16 
ÚÜËÌÁÄÎĻÃÈȟ 9 ÓÔÒÅÄÎĻÃÈ ÏÄÂÏÒÎĻÃÈ ĤËĖÌ a 2 ÇÙÍÎÜÚÉÜȟ 

·dÏÔÁÚÎþËÏÖï ÏÔÜÚËÙ boli  ËÏÎÃÉÐÏÖÁÎï tak, aby ÕÍÏĿÎÉÌÉ 
ÚþÓËÁĩ ËÏÍÐÌÅØÎĻ ÐÏÈċÁÄ na ÖÏċÎÏéÁÓÏÖï aktivity  ÍÌÜÄÅĿÅ 
so ÚÒÅÔÅċÏÍ na éþÔÁÎÉÅ. 
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IÉÎÎÏÓÔÉȟ ËÔÏÒï ÐÒÅÆÅÒÕÊÅ ÄÎÅĤÎÜ ÍÌÜÄÅĿ ÐÒÉ ÔÒÜÖÅÎþ ÖÏċÎïÈÏ éÁÓÕ 
boli predmetom ÖĻÓËÕÍÕ ÔÅÊÔÏ kapitoly:  

·Ú ÐÏÎĭËÁÎĻÃÈ ÍïÄÉþ ɉÔÅÌÅÖþÚÉÁȟ ÅÌÅËÔÒÏÎÉÃËï ÈÒÙȟ ÉÎÔÅÒÎÅÔÏÖÜ 
ËÏÍÕÎÉËÜÃÉÁȟ ÓÕÒÆÏÖÁÎÉÅ ÐÏ ÉÎÔÅÒÎÅÔÅȟ éÁÓÏÐÉÓÙɊ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔÉ 
ÎÁÊÍÅÎÅÊ ÖÏċÎïÈÏ éÁÓÕ ÔÒÜÖÉÁ éþÔÁÎþÍ éÁÓÏÐÉÓÏÖȟ 

·z ÐÏÎĭËÁÎĻÃÈ ÍïÄÉþ ÔÒÜÖÉÁ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔÉ ÐÏéÁÓ ÖþËÅÎÄÏÖ ÎÁÊÖÉÁÃ 
éÁÓÕ ȵÐÒÉ ÐÏéþÔÁéÉȰ ÁÌÅÂÏ ȵÓÌÅÄÏÖÁÎþÍ ÔÅÌÅÖþÚÉÅȰȟ 

·ÚÜÕÊÅÍ Ï ÓÌÅÄÏÖÁÎÉÅ ÔÅÌÅÖþÚÉÅ ËÌÅÓÜ Ó ÖÅËÏÍȟ Á ÌÅÎ ίȟγГ 
ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔÏÖ ÎÅÓÌÅÄÕÊÅ ÔÅÌÅÖþÚÉÕ ÖĖÂÅÃ, 

·ÉÎÔÅÒÎÅÔÏÖÅÊ ËÏÍÕÎÉËÜÃÉÉ ÓÁ ÎÅÖÅÎÕÊÅ ÌÅÎ ίȟβГ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔÏÖȟ  

·surfovaniu po internete sa venuje menej respondentov ako 
ÉÎÔÅÒÎÅÔÏÖÅÊ ËÏÍÕÎÉËÜÃÉÉ Ó ÐÒÉÁÔÅċÍÉȠ ÐÒÅÚÅÒÁÎÉÕ ÉÎÔÅÒÎÅÔÏÖĻÃÈ 
ÓÔÒÜÎÏË ÓÁ ÖĖÂÅÃ ÎÅÖÅÎÕÊÅ ΫΪȟίГ respondentov. 
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O ËÕÌÔĭÒÎÙÃÈ podujatiach, ÁËĻÍÉ Óĭ kino, divadlo, koncert, 
ÖĻÓÔÁÖÁ éÉ ÄÉÓËÏÔïËÁ sme ÕÖÁĿÏÖÁÌÉ ako o ÐÏÔÅÎÃÉÜÌÎÅÊ 
konkurencii  éþÔÁÎÉÁȟ v ÓĭÖÉÓÌÏÓÔÉ s ÔÒÜÖÅÎþÍ ÖÏċÎïÈÏ éÁÓÕ: 
·ÎÜÖĤÔÅÖÎÏÓĩ ËÕÌÔĭÒÎÙÃÈ ÐÏÄÕÊÁÔþȟ s ÖĻÎÉÍËÏÕ ÎÜÖĤÔÅÖ 
ÄÉÓËÏÔïË a kina, je ÖĤÅÏÂÅÃÎÅ ÎþÚËÁȟ 
·nÁÊÎÉĿĤÉÕ ÎÜÖĤÔÅÖÎÏÓĩ ÍÁÊĭ koncerty ÖÜĿÎÅÊ hudby  - ÁĿ 

85,2% respondentov nikdy ÔÁËĻÔÏ koncert ÎÅÎÁÖĤÔþÖÉÌÏȟ 
·ÎÁÊéÁÓÔÅÊĤÉÅ, ÖÉÁÃËÒÜÔ za mesiac, respondenti ÎÁÖĤÔÅÖÕÊĭ 
ÄÉÓËÏÔïËÙ (18,9%), 
·frekvencia ÎÜÖĤÔÅÖÎÏÓÔÉ kina (54,8%) je ÎÁÊÖÙĤĤÉÁ pri  
ÍÏĿÎÏÓÔÉ ȵÖÉÁÃËÒÜÔ do rokaȰȟ 
·vĻÓÔÁÖÙ, koncerty ÖÜĿÎÅÊ alebo modernej hudby a divadlo 

respondenti ÎÁÊéÁÓÔÅÊĤÉÅ ÎÁÖĤÔÅÖÕÊĭ len ȵÒÁÚ do roka. 
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/ÄÐÏÖÅÄÅȟ ËÔÏÒï ÓÁ ÔĻËÁÌÉ éþÔÁÎÉÁ ËÎþÈ ÂÏÌÉ ÐÒÅ ÎÜÓ ÎÁÊÚÁÕÊþÍÁÖÅÊĤÉÅȟ ĿÉÁċ 
ÐÏÔÖÒÄÉÌÉ ÚÎÜÍÕ ÓËÕÔÏéÎÏÓĩ Ï ËÌÅÓÁÊĭÃÏÍ ÚÜÕÊÍÅ ÍÌÜÄÅĿÅ ËÕ ËÎÉÈÜÍ Á Ë 
éþÔÁÎÉÕȡ 
·Ö ÐÒÁÃÏÖÎĻÃÈ ÄĐÏÃÈ ËÎÉÈÙ ÎÅéþÔÁ ÁĿ ήίȟγГ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔÏÖȠ ÌÅÎ ήȟαГȟ 
ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔÏÖ ÕÖÉÅÄÌÏȟ ĿÅ ÐÏéÁÓ ĤËÏÌÓËïÈÏ ÄĐÁ éþÔÁ ÖÉÁÃ ÁËÏ ά ÈÏÄÉÎÙȟ 

·priemerne ÖÉÁÃ éÁÓÕ ÔÒÜÖÉÁ éþÔÁÎþÍ ËÎþÈ ÄÉÅÖéÁÔÜȢ +ÎÉÈÙ ÎÅéþÔÁ ίΰȟΪГ 
ÃÈÌÁÐÃÏÖ Á έίȟαГ ÄÉÅÖéÁÔ, 

·  ÖÚĩÁÈ Ë éþÔÁÎÉÕ ÊÅ ÎÁÊÈÏÒĤþ ÖÏ ÖÅËÕ Ϋί Á Ϋΰ ÒÏËÏÖȢ 6 ÔÏÍÔÏ ÖÅËÕ ÎÅéþÔÁ 
priemerne 52% respondentov, 

·éþÔÁÎÉÕ ÓÁ ÐÏéÁÓ ÖþËÅÎÄÏÖ ÖÅÎÕÊÅ ÌÅÎ άΪȟγГ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔÏÖ Á ÔÜÔÏ ÁËÔÉÖÉÔÁ 
sa umiestnila na 7. mieste z 9-ÔÉÃÈ ÎÁÖÒÈÏÖÁÎĻÃÈ ÁÌÔÅÒÎÁÔþÖȟ 

·najviac ÁËÔþÖÎÙÃÈ éÉÔÁÔÅċÏÖ ÊÅ ÍÅÄÚÉ Ϋβ-ÒÏéÎĻÍÉ ĤÔÕÄÅÎÔÍÉ ɉÐÒÉÅÍÅÒÎÅ 
25%), najmenej v skupine 15-ÒÏéÎĻÃÈȟ ËÔÏÒþ ÕÖÉÅÄÌÉȟ ĿÅ ÖéÅÒÁȟ ÄÎÅÓ ÁÌÅÂÏ 
ÐÒÅÄ ÔĻĿÄĐÏÍ éþÔÁÌÏ Ö ÐÒÉÅÍÅÒÅ ÌÅÎ ΫίȟαГ respondentov. 
 
 
 



YƻƯƪƻ őŀǎǳ ǾŜƴǳƧŜǑ Ǉƻőŀǎ 
ǑƪƻƭǎƪŞƘƻ Řƶŀ őƝǘŀƴƛǳ ƪƴƝƘΚ 



±ƝƪŜƴŘƻǾŞ ŀƪǘƛǾƛǘȅ ŀ őƝǘŀƴƛŜ ƪƴƝƘ 

:ÉÓĩÏÖÁÌÉ sme, ako ÔÒÜÖÉÁ ÍÌÁÄþ ċÕÄÉÁ éÁÓ cez ÖþËÅÎÄÙ. 0ÏÎĭËÌÉ sme 
im sedem ÒĖÚÎÏÒÏÄĻÃÈ ÓÐĖÓÏÂÏÖ ÔÒÜÖÅÎÉÁ ÖÏċÎïÈÏ éÁÓÕȟ ÍÏĿÎÏÓĩ 
ÖÏċÎÅÊ odpovede ɉÉÎï ɀ ÕÖÅìɊ a poslednou ÁÌÔÅÒÎÁÔþÖÏÕ bola 
ÏÄÐÏÖÅì ÎÅÍÜÍ ÖÏċÎĻ éÁÓ. Respondenti si mohli  ÖÙÂÒÁĩ ÓĭéÁÓÎÅ aj 
viacero ÁÌÔÅÒÎÁÔþÖ: 
·respondenti uviedli,  ĿÅ ÎÁÊéÁÓÔÅÊĤÉÅ ÔÒÜÖÉÁ éÁÓ s ËÁÍÁÒÜÔÍÉ 

(78,5%), s rodinou  (53,8%) alebo pri  ÐÏéþÔÁéÉ (45,8%). IþÔÁÎÉÕ sa 
ÐÏéÁÓ ÖþËÅÎÄÏÖ venuje len 20,9% respondentov a ÔÜÔÏ aktivita  sa 
umiestnila na 7. mieste z 9-tich ÎÁÖÒÈÏÖÁÎĻÃÈ ÁÌÔÅÒÎÁÔþÖ , 

·z ËÏÒÅÌÜÃÉÅ ÄÏÔÁÚÎþËÏÖĻÃÈ ÏÔÜÚÏË ȵ+ÏċËÏ éÁÓÕ ÖÅÎÕÊÅĤ ÐÏéÁÓ 
ĤËÏÌÓËïÈÏ ÄĐÁ éþÔÁÎÉÕ ËÎþÈȰ a ȵ+ÔÏÒÅÊ z ÕÖÅÄÅÎĻÃÈ éÉÎÎÏÓÔþ 
ÖÅÎÕÊÅĤ najviac éÁÓÕ ÐÏéÁÓ ÖþËÅÎÄÏÖȰ vyplynulo, ĿÅ Ôþȟ ËÔÏÒþ knihy 
v ÐÒÁÃÏÖÎĻÃÈ ÄĐÏÃÈ nikdy ÎÅéþÔÁÊĭ ÎÁÊéÁÓÔÅÊĤÉÅ ÔÒÜÖÉÁ éÁÓ ÐÏéÁÓ 
ÖþËÅÎÄÏÖ pri  ÐÏéþÔÁéÉ (48,5%). Respondenti, ËÔÏÒþ éþÔÁÊĭ viac ako 
2 hod. ÔÒÜÖÉÁ najmenej éÁÓÕ ÓÌÅÄÏÖÁÎþÍ ÔÅÌÅÖþÚÉÅ a pri  ÐÏéþÔÁéÉ.  



YǘƻǊŜƧ Ȋ ǳǾŜŘŜƴȇŎƘ őƛƴƴƻǎǘƝ ǾŜƴǳƧŜǑ 
ƴŀƧǾƛŀŎ őŀǎǳ Ǉƻőŀǎ ǾƝƪŜƴŘƻǾΚ 
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·z 1 719 respondentov na ÏÔÜÚËÕ ȵ+ÅÄÙ si naposledy éþÔÁÌ 
ËÎÉÈÕȰ neodpovedalo len 170 (9,9%), z éÏÈÏ ÖÙÐÌĻÖÁ, ĿÅ 
90% ÏÐĻÔÁÎĻÃÈ éþÔÁ, 

·najviac respondentov uviedlo, ĿÅ naposledy éþÔÁÌÏ ÖéÅÒÁ 
alebo dnes (22,1%), potom nasleduje éÁÓÏÖï obdobie pred 
mesiacom (19,1%) a pred viac ako rokom (18,7%), 

·medzi ÐÒþÌÅĿÉÔÏÓÔÎĻÃÈ éÉÔÁÔÅċÏÖ ÍĖĿÅÍÅ ÚÁÒÁÄÉĩ ÔĻÃÈȟ ËÔÏÒþ 
éþÔÁÌÉ pred viac ako rokom ɀ 18,7%, medzi ÏÂéÁÓÎĻÃÈ 
éÉÔÁÔÅċÏÖ ÔĻÃÈȟ ËÔÏÒþ éþÔÁÌÉ pred polrokom a pred mesiacom 
ɀ priemerne 17,4% a medzi ÐÒÁÖÉÄÅÌÎĻÃÈ ÁËÔþÖÎÙÃÈ 
éÉÔÁÔÅċÏÖ ÔĻÃÈȟ ËÔÏÒþ éþÔÁÌÉ pred mesiacom, ÖéÅÒÁ alebo dnes 
ɀ priemerne 19,95% respondentov. 



YŜŘȅ ǎƛ ƴŀǇƻǎƭŜŘȅ őƝǘŀƭ ƪƴƛƘǳΚ 
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6ÚĩÁÈ ÍÌÜÄÅĿÅ ku ËÎÉĿÎÉÃÉÁÍ bol predmetom ÓËĭÍÁÎÉÁ tejto kapitoly. Pre 
ÍÎÏÈĻÃÈ ÍÌÁÄĻÃÈ v ÄÎÅĤÎÅÊ dobe ËÎÉĿÎÉÃÁ nie je ÄĖÌÅĿÉÔÜ ÉÎĤÔÉÔĭÃÉÁȟ ÖÅċËÜ éÁÓĩ z 
nich jej ÓÌÕĿÂÙ ÎÅÖÙÕĿþÖÁ. $ĖÖÏÄÏÍ nie je ÎÅÄÏÓÔÕÐÎÏÓĩ ËÎÉĿÎþÃȟ ËÔÏÒĻÃÈ ÓÉÅĩ je 
na Slovensku pomerne ÈÕÓÔÜȟ ÖßéĤþ ÐÒÏÂÌïÍ predstavuje ÎÅÚÜÕÊÅÍ ÍÌÜÄÅĿÅ. 
6ĻÓËÕÍ ÕËÜÚÁÌȟ ĿÅ: 
· iba 44,8 % ÍÌÁÄĻÃÈ ċÕÄþ v TN kraji   ÎÁÖĤÔÅÖÕÊÅ ËÎÉĿÎÉÃÕȟɉÔÅÎÔÏ ĭÄÁÊ je ÍÏĿÎï 
ËÏÎÆÒÏÎÔÏÖÁĩ so ÚÉÓÔÅÎþÍȟ ĿÅ VKMR mala v r. 2010 ÒÅÇÉÓÔÒÏÖÁÎĻÃÈ 73,43% 
ÁËÔþÖÎÙÃÈ éÉÔÁÔÅċÏÖ z radov ĤËÏÌÏÐÏÖÉÎÎÅÊ ÍÌÜÄÅĿÅ v TN), 

· nÜÖĤÔÅÖÎþËÏÍ ËÎÉĿÎÉÃÅ ÃÈĻÂÁÊĭ ÎÁÊéÁÓÔÅÊĤÉÅ ÎÏÖï knihy (52,1%), 
· nÁÊÖÙÕĿþÖÁÎÅÊĤÏÕ ÓÌÕĿÂÏÕ Óĭ ÐÏÄċÁ ÏéÁËÜÖÁÎÉÁ ÁÂÓÅÎéÎï ÖĻÐÏĿÉéÎï ÓÌÕĿÂÙȟ 
ËÔÏÒï ÖÙÕĿþÖÁ 90% respondentov. Na ÎþÚËÅÊ ĭÒÏÖÎÉ ÖÙÕĿþÖÁÎÉÁ Óĭ ÏÓÔÁÔÎï ÓÌÕĿÂÙ 
ɀ len okolo 11% ÏÐĻÔÁÎĻÃÈ ÖÙÕĿþÖÁ ÐÒÅÚÅÎéÎï ÖĻÐÏĿÉéÎï ÓÌÕĿÂÙ a bibliograficko  
- ÉÎÆÏÒÍÁéÎï ÓÌÕĿÂÙȟ internet  v ËÎÉĿÎÉÃÉ ÖÙÕĿþÖÁ ÎÅÃÅÌĻÃÈ 10%, podujatia v 
ËÎÉĿÎÉÃÉ ÎÁÖĤÔÅÖÕÊĭ len 3% respondentov, ÏÓÔÁÔÎï ÓÌÕĿÂÙ ÖÙÕĿþÖÁÊĭ dokonca len 
ÎÅÃÅÌï 2% ÏÐĻÔÁÎĻÃÈ. 

+ÎÉĿÎÉÃÕ ÖĖÂÅÃ ÎÅÎÁÖĤÔÅÖÕÊÅ ÁĿ 58,6% respondentov . 45,8% respondentov  
ÐÒÉÚÎÜÖÁȟ ĿÅ sa im  do ËÎÉĿÎÉÃÅ nechce ÃÈÏÄÉĩȟ 43% ÏÐĻÔÁÎĻÃÈ ÍÜ pocit,  ĿÅ 
ÎÅÍÜ éÁÓ ÃÈÏÄÉĩ do ËÎÉĿÎÉÃÅ. 



bŀǾǑǘŜǾǳƧŜǑ ƪƴƛȌƴƛŎǳΚ 



5ƾǾƻŘȅ ƴŜǾȅǳȌƝǾŀƴƛŀ ǎƭǳȌƛŜō ƪƴƛȌƴƛŎŜ 
:ÉÓĩÏÖÁÌÉ sme ÄĖÖÏÄÙ, ÐÒÅéÏ ÍÌÁÄþ ċÕÄÉÁ ÓÌÕĿÂÙ ËÎÉĿÎþÃ 
ÎÅÖÙÕĿþÖÁÊĭ. Respondenti si mohli  ÖÙÂÒÁĩ  z ÖÉÁÃÅÒĻÃÈ 
ÍÏĿÎÏÓÔþ:  

·nÁÊÖßéĤÉÅ percento ÏÐĻÔÁÎĻÃÈ (46%) uviedlo ako 
ÈÌÁÖÎĻ ÄĖÖÏÄ ÎÅÖÙÕĿþÖÁÎÉÁ ÓÌÕĿÉÅÂ ËÎÉĿÎÉÃÅ to, ĿÅ sa 
im nechce, 

·v ÐÏÒÁÄþ ÄÒÕÈĻÍ ÄĖÖÏÄÏÍ je nedostatok éÁÓÕȟ ËÔÏÒĻ 
ÏÚÎÁéÉÌÏ 43% respondentov,  

·ìÁÌĤþÍ ÖĻÚÎÁÍÎĻÍ éÉÎÉÔÅċÏÍ je ÃÅÌËÏÖĻ ÎÅÚÜÕÊÅÍ o 
knihy,  ku ËÔÏÒïÍÕ sa ÐÒÉÈÌÜÓÉÌÏ cez 31% respondentov. 



!ƪ ƴŜŎƘƻŘƝǑ Řƻ ƪƴƛȌƴƛŎŜΣ ǳǾŜř ǇǊŜőƻΥ 



2ƝǘŀƴƛŜ ŀ Ǒƪƻƭŀ 

Predmetom tejto ÆÜÚÙ ÖĻÓËÕÍÕ bol ÐÏÈċÁÄ do ÚÜËÕÌÉÓÉÁ 
éÉÔÁÔÅċÓËĻÃÈ ÍÏÔÉÖÜÃÉþ zo strany ĤËÏÌÙ. Intenzitu  a ÓÔÉÍÕÌÜÃÉÕ 
ÓĭÖÉÓÉÁÃÕ s rozvojom éÉÔÁÔÅċÓËÅÊ gramotnosti ÍÏĿÎÏ azda 
ÎÁÊÍÁÒËÁÎÔÎÅÊĤÉÅ ÐÏÚÏÒÏÖÁĩ na ÈÏÄÉÎÜÃÈ ÓÌÏÖÅÎÓËïÈÏ jazyka 
a ÌÉÔÅÒÁÔĭÒÙ. Orientovali  sme sa na frekvenciu ÏÄÐÏÒĭéÁÎïÈÏȟ 
tzv. ÍÉÍÏéþÔÁÎËÏÖïÈÏ éþÔÁÎÉÁ: 

·takmer ÁÌÁÒÍÕÊĭÃÏ vyznieva ËÏÎĤÔÁÔÏÖÁÎÉÅȟ ĿÅ viac ako 
tretina z ÃÅÌËÏÖïÈÏ ÐÏéÔÕ respondentov priznala ÎÅÚÜÕÊÅÍ 
o ÐÏÖÉÎÎï éþÔÁÎÉÅ, 

·18,4 % respondentov ÎÅÐÒÅéþÔÁÌÏ v predminulom  ĤËÏÌÓËÏÍ 
roku ani jednu knihu   a ÒÏÖÎÁËï percento ÕÖÜÄÚÁȟ ĿÅ 
ÕéÉÔÅÌÉÁ to od nich ÎÅÖÙĿÁÄÕÊĭ. 



wƻŘƛƴŀ ŀ ƳƻǘƛǾłŎƛŀ őƝǘŀƴƛŀ 
:ÁÕÊþÍÁÌ ÎÜÓ ÐĖÖÏÄÃÁ éÉÔÁÔÅċÓËÅÊ intervencie v 
ÐÒÅÄéÉÔÁÔÅċÓËÏÍ veku ÎÁĤÉÃÈ respondentov. /ÔÜÚËÕ ȵ+ÔÏ 
ti  v detstve éþÔÁÖÁÌ z ËÎþÈȰ sme analyzovali  v ËÏÒÅÌÜÃÉÉ so 
ÓĭéÁÓÎÏÕ ÍÏÔÉÖÜÃÉÏÕ éþÔÁÎÉÁ u respondentov. 6ĻÓÌÅÄÏË 
ÈÏÖÏÒþ jasnou ÒÅéÏÕ - z ÏÓÌÏÖÅÎĻÃÈ respondentov, 
ËÔÏÒĻÍ v detstve nikto  ÎÅéþÔÁÌȟ sa ku ÖÚĩÁÈÕ k éþÔÁÎÉÕ 
ÈÌÜÓÉ len 8,6%. Naopak ËÁÔÅÇĕÒÉÁȟ ktorej  éþÔÁÖÁÌÉ ÒÏÄÉéÉÁȟ 
si uvedomuje, ĿÅ éþÔÁÎþÍ sa ÎÅÕÓÔÜÌÅ ÖÚÄÅÌÜÖÁ  a 
presahuje hranicu 88 %.  

 



tw9{¢N¿ ! LaL5¿ 2N¢!bL!Σ ±½£!I Y¦ 
KNIHE 

6ĻÓËÕÍ zobrazil ÎÜÚÏÒÙ respondentov na éþÔÁÎÉÅȟ ich 
postoj k éþÔÁÎÉÕ ako prostriedku k ÚþÓËÁÖÁÎÉÕ ÉÎÆÏÒÍÜÃÉþ 
i ako k ÖÏċÎÏéÁÓÏÖÅÊ aktivite . 0ÒÏÓÔÒÅÄÎþÃÔÖÏÍ ÖĻÓËÕÍÕ 
sme ÚþÓËÁÌÉ odpovede na ÏÔÜÚËÕȟ ÐÒÅéÏ ÍÌÜÄÅĿ éþÔÁ a 
ÒÅÃÉÐÒÏéÎÅ ÄĖÖÏÄÙȟ ÐÒÅéÏ ÍÌÜÄÅĿ ÎÅéþÔÁ: 

·pri  ÓÌÅÄÏÖÁÎþ ÕËÁÚÏÖÁÔÅċÁ ȵÐÒÅéÏ ÍÌÜÄÅĿ éþÔÁȰ 
ËÏÎĤÔÁÔÕÊÅÍÅ ÎÁÊéÁÓÔÅÊĤþ ÄĖÖÏÄ éþÔÁÎÉÅ ma ÂÁÖþ, ËÔÏÒĻ 
uviedla skoro polovica, t.j. 49,8 % respondentov,  

·éþÔÁÎÉÅ ako ÚÜÂÁÖÕ ÕÐÒÅÄÎÏÓÔĐÕÊÅ polovica ÏÐĻÔÁÎĻÃÈ 
respondentov,  

·éþÔÁÎÉÅ ako ÚÜÂÁÖÕ ÐÒÅÆÅÒÕÊĭ viac ÄÉÅÖéÁÔÜ. 



hȊƴŀő ŘƾǾƻŘȅΣ ǇǊŜőƻ őƝǘŀǑ 



bŜƎŀǘƝǾƴȅ ǾȊǙŀƘ ƪ őƝǘŀƴƛǳ 

)ÎÆÏÒÍÜÃÉÅ o ÖÚĩÁÈÕ k éþÔÁÎÉÕ a ku knihe sme ÚÉÓĩÏÖÁÌÉ aj 
ÏÔÜÚËÏÕ ȵÐÒÅéÏ ÎÅéþÔÁĤȩȰ : 

·jÅÄÎÏÚÎÁéÎÅ ÎÁÊÆÒÅËÖÅÎÔÏÖÁÎÅÊĤÏÕ ÏÄÐÏÖÅìÏÕ bola 
ÍÏĿÎÏÓĩ ȵÎÅÂÁÖþ ma ÔÏȰ, ËÔÏÒĭ uviedlo 56,6%, éÏ je 
viac ako polovica ÎÅéþÔÁÊĭÃÉÃÈ respondentov,  

·nasleduje ÏÄÐÏÖÅì ȵna éþÔÁÎÉÅ ÎÅÍÜÍ éÁÓȰ 37,6%,  

·ȵéþÔÁÎÉÅ je ĭÎÁÖÎïȟ ÒÁÄĤÅÊ si pozriem ÆÉÌÍȰ 33,8%,  

·ȵÉÎĻ ÄĖÖÏÄȰ 4,6%.  

:ÒÅÔÅċÎÅ ÎÅÇÁÔþÖÎÙ postoj k éþÔÁÎÉÕ ÍÜ 90,4% 
ÚĭéÁÓÔÎÅÎĻÃÈ respondentov, ËÔÏÒþ ÎÅéþÔÁÊĭ. 



2ƝǘŀƴƛŜ ǾŜǊǎǳǎ ƛƴŞ ŀƪǘƛǾƛǘȅΥ 

6ÙÓÏËï percento uvedenia ÄĖÖÏÄÕ ȵéþÔÁÎÉÅ ma ÎÅÂÁÖþȰ sa 
stalo podnetom na ÁÎÁÌĻÚÕ ÖÏċÎÏéÁÓÏÖĻÃÈ ÁËÔÉÖþÔ tejto 
skupiny respondentov. Zo ÚÉÓÔÅÎĻÃÈ ÖĻÓÌÅÄËÏÖ 
vyplynulo, ĿÅ respondenti ÊÅÄÎÏÚÎÁéÎÅ ÄÜÖÁÊĭ ÐÒÅÄÎÏÓĩ 
ÉÎĻÍ ÁËÔÉÖÉÔÜÍ ako éþÔÁÎÉÕ:  

·93,1% respondentov ÕÐÒÅÄÎÏÓÔĐÕÊÅ sledovanie TV pred 
éþÔÁÎþÍȟ  

·68,4% ÕÐÒÅÄÎÏÓÔĐÕÊÅ hranie PC hier, 

·95,8% ÕÐÒÅÄÎÏÓÔĐÕÊÅ ÉÎÔÅÒÎÅÔÏÖĭ ËÏÍÕÎÉËÜÃÉÕȟ  

·92% ÕÐÒÅÄÎÏÓÔĐÕÊÅ surfovanie po internete. 



hȊƴŀő ŘƾǾƻŘȅΣ ǇǊŜőƻ ƴŜőƝǘŀǑ 



Status knihy 
0ÏÈċÁÄ na knihu  ako symbol vzdelanosti a ÍĭÄÒÏÓÔÉ 
ÐÒÅÔÒÖÜÖÁ u mladej ÇÅÎÅÒÜÃÉÅ napriek tomu, ĿÅ éþÔÁ ÒÅÌÁÔþÖÎÅ 
ÍÜÌÏ. $ÏËÁÚÕÊĭ to odpovede na ÖĻÒÏËÙ:  
·ȵv knihe je ÖÅċÁ ÚÁÕÊþÍÁÖïÈÏ a ÍĭÄÒÅÈÏȰȟ s ËÔÏÒĻÍ  
ÓĭÈÌÁÓÉÌÏ 35,4%, éÉÁÓÔÏéÎÅ ÓĭÈÌÁÓÉÌÏ 50,4% a ÖĖÂÅÃ 
ÎÅÓĭÈÌÁÓÉÌÏ len 5,9%, 
·ȵ+ÔÏ éþÔÁ ÖÅċÁ ËÎþÈ je ÍĭÄÒÅÊĤþȰȟ pri  ktorom  sa respondenti 

najviac ÓÔÏÔÏĿÎÉÌÉ s ÍÏĿÎÏÓĩÏÕ ȵéÉÁÓÔÏéÎÅ ÓĭÈÌÁÓþÍȰ 
(50,8%) a s ÖĻÒÏËÏÍ ÖĖÂÅÃ ÎÅÓĭÈÌÁÓÉÌÏ len 7,6%.  

Faktom ÖĤÁË ÚÏÓÔÜÖÁȟ ĿÅ ako zdroj ÉÎÆÏÒÍÜÃÉþ ÐÒÅÆÅÒÕÊĭ 
respondenti internet  pred knihami  - 49,6% ÓĭÈÌÁÓþ s 
ÖĻÒÏËÏÍ ȵV internete je viac ÉÎÆÏÒÍÜÃÉþ ako v ËÎÉÈÜÃÈȰȟ ÖĖÂÅÃ 
ÎÅÓĭÈÌÁÓÉÁ iba 3,3% . 



¿łƴǊƻǾƻ-ǘŜƳŀǘƛŎƪŞ őƛǘŀǘŜƯǎƪŞ 
ǇǊŜŦŜǊŜƴŎƛŜ ƳƭłŘŜȌŜ 

Poslednou ÓËĭÍÁÎÏÕ ÏÂÌÁÓĩÏÕ bol ÖĻÂÅÒ ÌÉÔÅÒÁÔĭÒÙ ÐÏÄċÁ 
ĿÜÎÒÏÖ. :ÜÖÅÒÅéÎÜ ÏÔÜÚËÁ ÐÏÎĭËÁÌÁ ÍÏĿÎÏÓĩ ÖÙÂÒÁĩ si 
jeden ÈÙÐÏÔÅÔÉÃËĻ titul  knihy,  ÐÒÉéÏÍ ÎÁÊÖßéĤþ 
ÐÅÒÃÅÎÔÕÜÌÎÙ podiel ÚþÓËÁÌÁ ȵĿÉÁÄÎÁȰ kniha ɉÁĿ 17,3 % 
respondentov). Ide o ÍÌÁÄĻÃÈ ċÕÄþȟ ËÔÏÒþ knihu  
ÎÅÚÏÂÅÒĭ do ÒĭË v podstate za ĿÉÁÄÎÙÃÈ ÏËÏÌÎÏÓÔþ. 
4ÁËĻÃÈÔÏ ÖÙÐÒÏÆÉÌÏÖÁÎĻÃÈ ÎÅéÉÔÁÔÅċÏÖ je ÖĻÒÁÚÎÅ viac 
medzi chlapcami ÎÅĿ medzi ÄÉÅÖéÁÔÁÍÉ.  

Z ÐÏÎĭËÁÎĻÃÈ ĿÜÎÒÏÖ sa na prvom mieste umiestnil  
ÒÏÍÜÎ o ĿÉÖÏÔÅ ÍÌÜÄÅĿÅȟ v tesnom ÚÜÖÅÓÅ za ÎþÍ  sa 
ÎÁÃÈÜÄÚÁÊĭ horory.  



Okrem ÓÐÏÍþÎÁÎĻÃÈ ÚÉÓÔÅÎþ a ÚÜÖÅÒÏÖ z ÖĻÓËÕÍÕ éþÔÁÎÉÁ 
ÍÌÜÄÅĿÅ v TN kraji,  ÍĖĿÅÍÅ ËÏÎĤÔÁÔÏÖÁĩȟ ĿÅ postoj 
ÍÌÜÄÅĿÅ je ÏÖÐÌÙÖÎÅÎĻ ÓÐÏÌÏéÅÎÓËÏÕ ËÌþÍÏÕ a 
ÎÁÒÁÓÔÁÎþÍ ȵËÕÌÔÕ ÍÁÊÅÔËÕȰ. Aktivity,  ËÔÏÒï ÖÙÖþÊÁÊĭ 
ĤËÏÌÙȟ ËÎÉĿÎÉÃÅ a ÉÎï ËÕÌÔĭÒÎÅ zariadenia ÍÁÊĭ ÐÏÚÉÔþÖÎÙ 
vplyv na formovanie ÖÚĩÁÈÕ k éþÔÁÎÉÕ a ku ËÎÉÈÜÍȟ ale 
pravdepodobne bude u ÍÌÁÄĻÃÈ ċÕÄþ na prvom mieste 
ÖĿÄÙ ÁÔÒÁËÔþÖÎÅÊĤÉÁ forma ÚÜÂÁÖÙ. ªÌÏÈÏÕ ËÎÉĿÎþÃ preto 
ÎÁìÁÌÅÊ ÚÏÓÔÜÖÁ podpora a ÍÏÔÉÖÜÃÉÁ éþÔÁÎÉÁ ÒĖÚÎÙÍÉ 
formami . 



"ÃȢ 3ÙÌÖÉÁ &ÁÂÏÖÜ  

6ÅÒÅÊÎÜ ËÎÉĿÎÉÃÁ -ÉÃÈÁÌÁ 2ÅĤÅÔËÕ Ö 4ÒÅÎéþÎÅ 


